院

卒

1

文明健康 有你有我

-滁州市第一人民医院文明创建工作巡礼

2020年,我市成功创建全国文明城市。功 成不必在我,功成必定有我。自滁州市创建全 国文明城市以来,作为全市医疗卫生系统的龙 头单位和重要窗口服务行业,滁州市第一人民 医院以高站位认识、高起点部署、高标准执行 的姿态,上下动员,全员参与,与全市创城工作 同步共舞,同频共振,以优异的成绩向市委市 政府交上了一份满意的答卷。

强组织固基础

同时,医院努力整治基础设施。对相对老 旧的北院区进行修整,对路面、墙面、门厅、导 视等进行改造,并对所有院区的停车场、无障 碍设施、窗口、消防安检、户内外电子屏、宣传 栏等环境硬件进行了补缺和提升。对人员相

高标准建设"母婴室"等,为创城工作的有效开 展奠定基础和条件。截至目前,医院在基础设 施和硬件改造方面共投入资金达970多万元, 医院整体环境大幅度改善,就医群众有了更多 的获得感。

强服务树形象

作为直接面对最广大市民的医疗服务单 位,滁州市第一人民医院一直秉持"一切为了 人民健康"的宗旨,始终坚持质量第一,服务至 上,并借助创建全国文明城市的契机,努力强 化医疗质量管理,不断提升服务水平。

狠抓学科建设和医疗手段的进步,加速推 进胸痛、卒中和创伤中心建设,胸痛、卒中中心 现已通过评审。为更准确地诊断复杂病症,设 立了肺小结节、眩晕、甲状腺等的多学科会诊 门诊,受到患者的一致好评。加强医疗质控, 担负三甲医院责任,全市43个医疗质控中心 有37个挂靠医院。落实国家医改政策走在前 列,与多家社区卫生中心和乡镇卫生院建立医 联体系,派专家定期坐诊或培训指导,更好地 服务基层百姓。

加快智慧医疗建设。在全市率先使用 PDCA 移动护理系统,血糖信息化管理系统、 智能化中药房系统等也投入使用。实现全院 区 Wifi 全覆盖, 互联网医院顺利通过评审。在 全省率先实现跨省就医实时结算,开通长三角 异地就医门诊费用直接结算。

坚决落实医疗十八项核心制度,加大医德 医风考核,患者满意度始终位列全省前列。今 年抗击新冠肺炎疫情期间,滁州市第一人民医 院在做好医院防控工作的同时,派出大批专家 和骨干支援全市的疫情防控,并派出14名勇 士驰援武汉,是滁州市派出人数最多的医院, 也为滁州医护人员零感染、确诊患者零死亡的 做出积极贡献。

强措施显特色

滁州市第一人民医院在做好医疗服务的同 时,充分发挥行业的优势和特点,为创城增光添彩。

积极开展志愿服务活动。医院注册志愿 者人数达到1900名,以党支部和团支部名义组 建了21支志愿服务队,以科室为单位组建了70 余个志愿服务团体,形成了党团员带头、上下 联动、部门齐动的全方位志愿服务格局。除了 开展卫生清扫、交通文明劝导等一般性志愿援 服务活动外,还坚持深入社区、学校、敬老院、 军营等开展义诊和科普宣传,为机关企事业单

位及基层卫生院开展公共卫生知识培训,每年 志愿活动次数达150余次,惠及群众上万人。 三年中,医院青年志愿服务队两次获得滁州市 '最美志愿服务队"称号并在全市作经验交 流。与琅琊区清流街道紫东社区结成共建党 委,手牵手共同创城。

大力开展思想道德教育和新时代文明实 践活动。几年来, 医院文明先进、道德模范层 出不穷,有多名同志荣获"道德模范""岗位学 雷锋标兵"等称号,多名同志荣获各级"好人" 和"最美家庭"等称号,其中在抗击疫情中做出 突出贡献的陈长山同志家庭荣获全国"抗疫最 美家庭"称号。2020年,医院获批安徽省精神 文明单位。

医院党委始终把文明创建与医院党建工 作、事业发展、文化建设等有机融合,齐抓共 管,相互促进。将文明创建要求写进规章制 度,与绩效考核、评先评优相挂钩;把践行社会 主义核心价值观、弘扬传统文化、树文明新风 作为干部职工思想教育、素质培养的重要内 容,让抓党建促创建、抓创建促提升成为工作 常态。当前,医院正在推行6S管理和导诊台 "一站式"服务。未来滁州市第一人民医院文 明创建之路一定会越走越坚定、越走越远。

市二院赴夏岗社区开展 急救知识培训及义诊活动

为进一步弘扬"奉献、友爱、互助、进步"的志愿服务精 神,提升社区居民的安全意识及应对突发事件和意外伤害 事故的应急救援和自救互救能力,近日,滁州市第二人民 医院组织志愿者赴夏岗社区开展急救知识培训及义诊志 愿服务活动。

活动现场,志愿者通过图片及文字讲解,针对居民日 常生活中可能遇到的突发事件及意外伤害情况,围绕现场 急救的注意事项和急救原则,重点对心肺复苏、人工呼吸、 伤口包扎、烧伤烫伤、固定与搬运、复原体位等急救知识进 行了详细讲解,并介绍了现场救护的止血、包扎、固定和搬 运等技术,引导居民运用正确的方式方法和规范流程进行 现场急救。

随后,志愿者们为社区居民测量血压,并提供健康咨 询服务,发放心理健康知识、戒烟、健康生活方式的宣传 册。本次活动为社区居民提供咨询80余人次,发放宣传 册和单页200余份,使社区居民认识到现场急救的重要 性,增强了应对突发事件的能力,为安全生产、健康生活 提供了保障。 (陶志远)

根据省卫健委皖卫医 秘{2020}380号《关于2020 年第二批防治卒中中心创 建单位评估情况的通报》, 在省脑卒中诊疗管理指导 中心组织专家对安徽省27 所医院防治卒中中心创建 情况进行的现场评估中, 市一院卒中中心以技术得 分排名第一、总排名第五 的成绩顺利通过评估,将 由安徽省卫生健康委脑防 委授牌"防治卒中中心", 并报国家卫生健康委脑防

自今年4月启动卒中 中心创建工作以来,市一 院领导亲自挂帅,成立了 卒中中心管理委员会和卒 中救治团队,优先解决人、 财、物问题。于今年6月, 开通脑卒中急诊救治绿色 通道,大大提升了急性脑 卒中救治速度,使更多患 者获得急诊血管开通治 疗,静脉溶栓和动脉取栓 病例数大幅增加。

同时,卒中中心开设 卒中筛查门诊,建立与体 检中心的分诊转诊机制, 开展广泛人群中的卒中筛 查工作。加强卒中相关医 联体、医共体建设,与120 急救中心与区域内6家基 层医疗机构建立协作关 系,共同开展卒中筛查

此外,通过召开各类学术会议和继 教学习班,对医联体单位相关医务人员 进行系统培训,促进卒中诊疗的同质化, 整体提升区域内各级医疗机构脑卒中防 治诊疗水平。还通过深入社区开办讲 堂,利用电视、电台、微信公众号等多种 媒体对院内患者和群众大力开展脑卒中 防治知识宣教,提高人民群众对脑卒中 疾病的了解,增强早期预防意识。



为使创城工作有强有力的组织保障,医院 成立了以一把手为组长、党委班子全体成员为 副组长的创建全国文明城市工作领导小组,所 有重要职能部门负责人皆是领导小组成员,分 工明确,责任到人,保证创城各个阶段的各项 任务落实到位。医院还专门抽调精干人马组 建了创城办,负责全院创城工作的具体组织和 协调。

对密集的候诊区、健康管理中心等进行改造,

中范

医培

国地

家级中

医

住

院

医

近日,国家卫生健康委、财政部办公厅、国家中 医药管理局联合发文确认第三批住院医师规范化 培训基地,滁州市中西医结合医院顺利获批成为第 三批国家中医住院医师规范化培训基地。

近年来,滁州市中西医结合医院不断深化公立 医院改革,加快推进现代医院管理制度和能力建设, 医院在制度保障、资金投入、人员架构上多点开花。 医院通过出台多项奖励机制,完善医疗护理带教队 伍,组建中医临床兴趣小组,定期开展各类中医药知 识技能操作培训及实战演练,承办"安徽省中医护理 骨干培训""安徽省中医医院非中医类别医师系统培 训中医药知识和技能学习班""中医助理全科医生规 范化培训""中医全科医师转岗培训""基层卫生人才 能力提升项目培训"等项目,接收实习生近千人、进 修人员110多人次,完成各种指令性培训班和继续 医学教育培训班百余场,培训人员5万余人次。

下一步,滁州市中西医结合医院将严格按照国 家住院医师规范化培训要求,以加强中医药教育培 训质量为核心,狠抓培训制度落实,为培养实用型中 医临床人才作出积极贡献。

我市新冠肺炎疫情全员 核酸采样检测应急演练成功举行

近日,2020年滁州市新冠肺炎疫情全员核酸采样检测应急演练 在明光市体育场举行,300余人参加实战演练。

此次演练以模拟明光市洪武花园小区一位市民出现发热、咳 嗽、乏力、气短、头痛等症状,其咽拭子检测,新冠病毒核酸检测呈阳 性。明光市疫情防控指挥部紧急组织专家召开会议,对疫情形势进 行研判,立即启动应急响应,开展流行病学调查、对患者接触场所进 行消毒等各项疫情防控工作,并决定在全市开展核酸检测扩大筛查 范围。

演练中,在统一指挥下,工作人员快速进行外围管控和维持现 场秩序,受检者居民5人一组,在工作人员指引下,每两人之间隔1 米,有序进入现场,进行身份验证、现场登记、核酸采样等流程。"全 副武装"的工作人员按照采样规范对受检者进行咽拭子采样,并按 照相关要求将样本封存、装车、转运。整个演练流程设计合理规范, 采样分区明确,采集过程操作娴熟规范;医疗废物收集、存放、交接 规范,转运及时。

通过此次实战化演练,全面检验了我市疫情防控应急处置响应 能力,为进一步扎实做好我市常态化疫情防控各项工作,保障人民 群众身体健康和生命安全打下了坚实基础。 (张依依 陆永庆)

文明健康·有你有我 | 共筑新风 热烈祝贺滁州市成功创建全国文明城市 【文明有礼】 文明礼让 至敬至爱

